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TEST DI COMPRENSIONE DELLA LETTURA (PUNTI 30)
Provan. 1 —Test di comprensione della lettura (7 x 2 =punti 14)

Leggi questo testo. Poi leggi le informazioni. Non tutte le informazioni sono presenti
nel testo che hai letto. Scegli le informazioni che sono presenti nel testo. Devi
segnare con una crocetta le tue scelte.

Test a individuazione di informazioni

punteggio massimo: 14

punti 2: per ogni risposta corretta X=distrattore
punti O: per ogni risposta omessa

punti -0,5:  per ogni risposta sbagliata

1. X

2. |l precariato non ha un lavoro stabile.

3. Esistono lavoratori che si sono laureati ma non trovano lavoro nel loro mestiere.
4. X

5. X

6. | precariati, in assenza di un reddito stabile, non possono progettare per il futuro.
7. X

8.  Gilistage, in teoria, aiutano i giovani lavoratori nei primi passi al mondo di lavoro.
9. X

10. Oggi ci vuole un prestito per I'acquisto di una casa
11. Una banca richiede la garanzia dei genitori perché il lavoro del figlio non & sicuro.
12. | contratti a progetto o a tempo determinato non hanno tutele.

Prova n. 2 — Test di comprensione della lettura (8 x 2 = punti 16)

Ti presentiamo un articolo sulla storia della lingua in Italia. Abbiamo diviso il
racconto in 9 parti. Le parti non sono in ordine. Ricostruisci I’articolo: metti in
ordine le parti. A ciascuna parte corrisponde una lettera dell’alfabeto. Nella casella
accanto alla lettera devi scrivere il numero d’ordine della frase nel testo.

Test a riordino
punteggio massimo: 16
punti 2 : per ogni parte ricostruita in modo consequenziale*

*Nell’assegnazione del punteqgio si deve considerare l’individuazione della prima
frase del testo e la sequenza logica fra due frasi indipendentemente dal numero
assegnato dallo studente.




0 A. L’oceano incontrollabile...

8 B. A parte di queste soluzioni...

3 C. Dall’incontro & emersa ...

5 D. La miglior soluzione rimane ...

1 E. Sono oltre 25 milioni ...

4 F. E spesso gli adulti...

7 G. Al momento esistono in commercio ...

6 H. Una seconda fase € stata ...

2 l. Sono questi i dati presentati a Milano ...

TEST DI ANALISI DELLE STRUTTURE DI COMUNICAZIONE (PUNTI 30)
Prova n. 1 — Test di analisi delle strutture di comunicazione (10 x 1 = punti 10)

Completa il testo. Scegli una delle proposte di completamento date.

Cloze test
punteggio massimo: 10
punti 1 : per ogni risposta corretta

1. B) esponenti 2. C) aperta 3.C) permeava 4. D) devastazione

5. C) partendo 6. B) rappresentando 7. A) legame 8. A) rapporti

9. B) nasceva 10. B) portd

Prova n. 2 — Test di analisi delle strutture di comunicazione (10 x 1 = punti 10)

Completa il seguente testo. Devi inserire negli spazi vuoti le preposizioni e le
preposizioni articolate.

Cloze test
punteggio massimo: 10
punti 1 : per ogni risposta corretta

1. degli 2.da 3. dei 4. per 5. con
6. dai 7. alla 8.a 9. al 10. di
Prova n. 3 — Test di analisi delle strutture di comunicazione (10 x 1 = punti 10)

Ti presentiamo alcune espressioni. Per ogni espressione ti presentiamo quattro
possibili situazioni di comunicazione. Scegli la situazione piu adeguata per ogni
espressione. Segna il numero e la lettera corrispondente alla tua risposta nel
gquaderno.

Test a scelta multipla
punteggio massimo: 10
punti 1: per ogni risposta corretta

1.B) 2.A) 3.D) 4.D) 5.C) 6.C) 7.B) 8.A) 9.A) 10.B)



TEST DI PRODUZIONE SCRITTA (PUNTI 40)

Provan. 1 —Test di produzione scritta (punti 15)

Sei giornalista. Racconta una notizia di cronaca sull’immigrazione. Devi scrivere da
50 a 60 parole.

Test a tema (50-60 parole)
punteggio massimo: 15
| punti saranno cosi assegnati:

a) efficacia comunicativa: fino a 7 punti;
b) correttezza morfosintattica: fino a 3 punti;
c) adeguatezza e ricchezza lessicale: fino a 3 punti;
d) ortografia e punteggiatura: fino a 2 punti.
Provan. 2 — Test di produzione scritta (punti 25)

Come sarebbe la nostra vita senza I’'invenzione dei dispositivi tecnologici come il
cellulare, lo smartphone, la tavoletta? Se non ne avessimo, come sarebbe la nostra
esperienza quotidiana? Devi scrivere da 80 a 90 parole.

Test a tema (80-90 parole)
punteggio massimo: 25
| punti saranno cosi assegnati:

a) efficacia comunicativa: fino a 10 punti;
b) correttezza morfosintattica: fino a 5 punti;
c) adeguatezza e ricchezza lessicale: fino a 5 punti;

d) ortografia e punteggiatura: fino a 5 punti.



